

Előfizetési feltételek
 helyben hához hordva vagy vidékre
 postán küldve:
 Égész évre 12 kor.
 félévre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések díja:
 - centiméterenként 6 fill. Kereske-
 dik és gyárosok külön árkedvezmény-
 ben részesülnek

Nyílt tér eora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
 és
Kiadóhivatal:
Földes Ede
 könyvkereskedése
 Bethlen-utca 2. sz. alatt.
 hova egy a lap szellemi részét illető
 közlemények, mint az előtti
 zetek és hirdetések bér
 mentesen küldendők

Kéziratok nem adtnak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Alispán-választás.

Lesz-e paktum, vagy nem lesz? választunk-e, vagy pedig csendesen kikiáltjuk a tiszteletré méltó kandidatust? kérdések kérdése, melyeket mindenki felvet, melyekre mindenki feleletet vár, s ha bármilyent is kap — kétkedve fogadja. A bizalmatlanság mint nehéz, sűrű pára terjed szerteszét. Az indulat heve váltakozik a remény érzeménnyel, körülbelől olyan hatással, mint a téli reggel gyöngye pirkadása a hóval fedett mezőkre, melyről ideig-óráig tova rebent a ködös homály, mely ismét vissza száll.

A forró nyár első hónapjának heves napjaiban indult meg a választási küzdelem előcsatározása. Az egyik párt Szász József főszolgabíró jelölté s megáll mellette minde perezig rendületlenül. A másik párt váltakozva kívánta előtérbe állítani kedvenceit, ma egyiket, holnap a másikat, várva, hogy melyikkel fog nagyobb tetszést elérni. Ámde ez megpróbálhatta egyszer-kétszer, de többször nem, mert a párhüségért, a megye békéjéért sok mindent megteszen és sok mindent el is tűr az ember, de olyan régi, kemény férfit, mint Csató János kir. tanácsost, ilyen vállalkozásra megkapni nem lehet tetszés szerint bármikor. A vármegye közönsége a mult érdemeihez hozzá számította ezt a férfias magatartást is, midőn elismerésének kifejezése mellett részére nem a §§-szerinti nyugdíjat, hanem teljes fizetését, mint igazi tiszteleddíjat, szavazta meg egyhangulag.

E hó 20-án tehát szemtől-szembe kell állani a pártoknak, mindenik a maga jelöltjével. Nagyra bicskölünk mind a kettőt. Bizonyára erősebbek voltak, midőn egy táborba tartoztak, együtt küzdöttek, s bizonyára gyöngébb lesz a győztes fél is, ha teljesen elveszti ellenfelét s párhüveit a közéletre nézve hosszabb időn át, addig, míg majd megenyhül a veszteség feletti keserűség bántó érzete. Mert hiába filozofálunk: a hareznek egyik

felre nézve vereséggel kell végződnie, kivált az olyanak, mint ez, melyet elsieltett fellépés indított, tulzott érzékenykedés keserített, s melyet meggondolatlan nyilatkozatok által felkeltett bizalmatlanság nem engedett békésen megoldani oly méltányos feltételekkel sem, melyek eredménye mindkét pártra, de különösen vármegyénk nézve bizonyára előnyösebb volna a kemény ütközetben nyerhető győzelemmel. Egy tény azonban már határozottan megállapíthatunk s ez az: hogy Alsófehér vármegye alispáni állására hivatottabb egyén ez idő szerint nincs más, mint Szász József. Nemesak az ő, hozzá igazi lelkesedéssel ragaszkodó nagy pártja s minden pártatlan kör egyhangú ítélete mondja ezt, hanem a vele szemben álló másik párt mérsékeltebb része is, mely — a békére aranyhidul szolgáló bizonyos határidő eltelté után, a jövő év folyamán — szívesen látná az ő pártjával egyesülve az alispáni széken, amint azon párt tekintélyes vezető férfiai neki magának is kinyilvánítottak.

Még van néhány napunk a választásig. Gondolkozzanak és tegyenek gyorsan meg mindent a közbékéért azok a vezető férfiak, kik jobban szeretik a vármegyét s a közbékét, mint a maguk „igazát”. Vármegyénk jövőjéért kockáztatni senki sem szabad, aki a multak tapasztalatain okulva a távolabbi jövőbe is be tud pillantani.

Szász József pártjának erős hitű, törhetetlen kitartású férfiai pedig mind egy szálal okvetetlenül jelenjenek meg jó korán a küzdelemre, mely ha méltányos és okos közbékével volna elkerülhető, szívből örvendének.

T. B.

Meghívó az általános vármegyei tisztújításra.

Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 10-én tartott rendkívüli közgyűlésében 234 jkvi szám alatt hozott határozatával az általános tisztújítás megtartására a tisztújítószék határidejét folyó évi

december hó 20-ik napjának délelőtti 10 órájára tűzte ki. Ennek fogva tisztelettel van szerencsem az itt időben kezdődőleg a vármegyeház közgyűlési termében az 1886 évi XXI. tcz. 79. §-a értelmében megtartandó tisztújító közgyűlésre meghívni.

A tisztújító közgyűlés egyedüli tárgya a folyó év végével megbízatásuk lejárása folytán kilepő összes választás alá eső tisztviselők helyeinek betöltése, nevezetesen:

Megválasztása:

- az alispánnak,
- a főjegyzőnek,
- az első, második, harmadik és negyedik aljegyzőnek,
- a tiszti főjegyzőnek,
- az arvaszéki elnöknek,
- két arvaszéki ülnöknek,
- az arvaszéki jegyzőnek,
- a pénztárnoknak,
- az ellenőrnek,
- az alvinczi, balászfalvi, kisenyedi, magyarigéni, marosújvári nagyenyedi és verespataki főszolgabíróknak,
- 9 szolgabíróknak.

Ezen tisztújítószéken 1886 évi XXI. tcz. 83. §-a szerint szavazattal bírnak azon bizottsági tagok, kik az 1902 évre vétettek fel a legtöbb adót fizető és választott bizottsági tagok nevezetesen, és az idézett törvény 51. §-ában felsorolt, még tényleg működő tisztviselők.

Nagy-Enyeden, 1901. évi december hó 11-én. Csató János kir. tanácsos, alispán

Szociális politika.

A budapesti munkanélküliek kérvénye két napon át foglalkoztatta a képviselőházat. Az összes szónokok, egynek kivételével, aki kissé ridegebb hangon szolt, de szintén a mellett volt, hogy a szükségbe jutott munkásokon lehetőleg segíteni kell, — az összes szónokok a kérvény lehető figyelembevételével érveltek úgy, hogy semmiféle kormány sem határozhatná el magát könnyen hogy a munkanélküliek sorsa fölött egyszerűen napirendre terjen. Az ellenzék buzgalma, mely majdnem egyedül végezte a vitát, ami a kormányt illeti, teljesen felesleges volt, mert nyitott ajtónak rontott s olyasmit forszirozott, mire a kormány minden

TÁRCSA.

E pillanat él!

Rózsákkal koszorúzlak!
 Illatozó rózsát fonok én
 Nap sugaránál szebb ragyogásu
 Szőke hajadba!
 Szepszgednek ezennel
 Szent oltárt emelek
 S áldozatul szívemet följajlanom.

Elfogadod?

Üdv rád, örök üdv!

Jójj a szívemre!

Aztán fusson az élet,
 Mint rohanó hab,
 S hadd hullassa reá
 Sárga levélként
 A gyors óra, mit ad s amit elvesz:
 E pillanat él, ez örök,
 Mint a teremtő egy mosolya!

Nézd, nézd, mint jön az éj komoran . . . Szomorún

Bólintgatnak lombok, árnyak . . .

Ám te azért mosolyog!

Nézz a szemembe parázs szemekkel!

Nyujtsd ajkad bibrát!

Oh, ne remegj karomon, mint

Reggeli harmat az ágon!

Soha se felej,
 Soha se feledj a ventülő időtől:
 El nem múl a gyönyör,
 A jelen amit hint szíveinkre!

E pillanat él, ez örök!

Hollósy István.

Melanie.

Irta: Hollósy István.
 (Vége.)

Két kézzel kaptam a kínálkozó szerencse után s kasszírón lettem. Én ugyan nem tudtam sem azt, mi a teendőm, legkevésbé pedig azt a sok mindent, mit későbbem meg kellett tudnom. De hát, én edes istenem, mit tegyen egy szegény magára maradt leány, kire azon a kis mázon kívül, mit műveltségnek neveznek, semmi sem maradt!

Pártfogom megígérte, hogy bevezet a kassza misztikus tudományába. Ott is volt mellettem mindjárt az első pillanattól; beszélt minderről: szép ruhákról, ékszerekről, az erény hasztalan voltáról, furi összeköttetésekéről. Mindezek között én nem találtam semmi kapcsolatot, összefüggést.

Este egyszer csak egy monoklis ur lép a kasszához; feje kopasz, kissé biczege jár, szakála, bajusza szürke, mint az ősi dér; hanem, amint magát kifejezte: a szíve fiatal, abban örökös a tavasz. Néhány pillanat s már ott tartott, hogy felajánlta azt nekem erszényével együtt. Pfüj a szegyetelen. Én végig néztem ő erre

csak annyit mondott, édeskes mosolyal az orrán keresztül:

— No, no, kicsikém, sok szép leány lett szebb az én ékszeremmel s a drága ruhákban, amiket én vettem.

Őn, amikor bejött, reám sem nézett. Odaült barátaihoz, kik az én trónusom mellett ültek s beszélt nekik oly bohókás történeteket, hogy a könyvük potyogott nevetükben. Kezdetben csak hallgattam, aztán együtt kacagtam barátaival én is. Őn szemben ült velem; látam, néztem egész este, s mondhatom, hogy csupán az a kis ördög csábított el, mely ott mosolygott, incselkedett szájszéglete vonásain. Megszerettem oly akaratlan, oly önkénytelenül; egyszer csak rajt kaptam a szívemet, hogy szeret valakit.

Őn is mondta ezt nekem azóta száz édes pillanatban, s most mégis, hogy egy mosolyát kérem, képes megtagadni; illik ez? kaczagjon, mint máskor; legyen vidám, mint én.

— Hogy lehet oly derült egy ily pillanatban!

— Ugyan hagyja el, barátom! mert ne legyek jókedvű e pillanatban? talán mert ma este utolsó részletét isszuk meg teakészletünknek? nem együtt isszuk-e? vagy talán azért, mert pénz- és kenyértelen kezével fog megfenyegetni egy kicsit a holnap?

— A holnap! oh, csak az ne virradna fel soha, soha!

— Miért fel úgy tőle? olyan rettenetesnek képzeled? az Isten nem hagy el s nem leszke-e én itt? Nekem véghetetlenül tetszik már előre is, hogy reggel, amint fölebredek, egész könnyű szívvel fohászokodhatom fel: hála Isten, nincsen semmink! Nem találja regén; esnek? No bizony, még sirmi fog; szegyen! Ha semmink sem

okos

megye)
 zer darab
 ás szőlő-

Furmint,
 kövidinka

1000 drb

zamos fajta

az ojtványo-
 rmegyei
 ala Nagy-
 3684 3-6

fontos!

ajt,
 yttán beállott
 zteszi zava-
 az ismeretes
 rcseppék.

ok.
 irat. —
 a üveg 70 kr.
 Magyar Kiroly-

nyonak
 Hátan.
 odi Brady-fele
 pla üveg 70 kr.
 a u z a t o k a t
 3647 4-12

reszségügyi
 kütüntetve.

yobb koro-
 a

sz
 sz, reuma,

legidült-
 szedőseleg-
 a, erősebb

s az arez és
 ztalanúsági
 Ára 1 kor
 s finanszot
 szia s eréme

en tartására,
 a fogaknak
 gkefe 1 kor.
 ett szappan,
 tal. — Egy

s hajkópás
 üveg 3 kor.
 inőségű saját
 útjai, locsol
 yseg, sapkór
 fogva igen
 er 9 korona,
 s a k s z e m,
 a s gyökéres

asszu ürmő-
 ar legregibb
 zékrekedés,
 Egy üveg

akban.

e után küldi

LA
 3648 5-10
 szertárban,
 szertárban,

él. —

zert legnagyobb.)

3595 11-17

r. udvari
 rgyáros

um mellett)

frtől 100 frtig

frtől f-jebb

frtől 300 frtig

frtől 60 frtig

8.

frtig.

yzék kérendő.

Vegyes hírek

rábészélés nélkül előre elszánta magát. E felől Széll Kálmán miniszterelnök minden kételet eloszlott, és ha van különbség a munkások legülzöbb vezetői és a miniszterelnök közt, úgy az csak abban áll, hogy azok éppen túlzók, míg a miniszterelnök a munkásokat csupán a társadalom egy tagjának tekinti s ügyüket a fennálló rend keretében akarja elősegíteni. Hogy az ellenzék a tárgyalást mellesleg taktikai céljaira is kihasználni iparkodott, az nem lep meg senkit. A függetlenségi párt kedvezőnek tartotta az alkalmat, hogy a külön vámtérlet mellett külön vámtérlet mellett nem lennének munkanélküliek, mert a hazai ipar sikerrel törekednek a hazai fogyasztást fedezni, miáltal 100—150 millió forinttal több munkabér kerülne évente kifizetésre. E tézis ellen, mely annyira megvesztegeti a felet, igen fontos és igen felvilágosító érveket hozott fel a miniszterelnök. Hogy mennyire ellenfelei felett áll, azt fenyesen bebizonyította azzal is, midőn azzal az állítással, hogy ipari termékekkel a munka eredménye kivételül, azt a megdönthetetlen igazságot állította szembe, hogy egyáltalán nincs produktum, melyben nincs összehordva a munka bizonyos mennyisége és hogy eszerint nyereségünkkel mi szinten a munka eredményét exportáljuk.

A nappart nagyon alárendelt szerepet játszott a vitában, dacára annak, hogy majdnem minden pap-tagját tűzbe küldte. Rakovszky István azzal tűnt ki, hogy a rendkívül hosszú kervegy felolvasását követelte. Miután sem ő, sem más nem hallgatta komoly figyelemmel a jegyzőt, ki a kervegyt felolvasa, azt kell hinnedünk, hogy valami taktikai mesterkedés volt a szándék, mely azonban teljesen kudarcot vallott.

De ha a kormány kapacitására felesleges volt is a két napi vita, sok tekintetben talán még sem volt egészen hasztalan. Nem bocsúlik mindenütt helyesen a munka értékét s egy erős munkásosztály fontosságát a nemzeti gazdaságra, és nem minden körben ismerik el jogát emberhez méltó létehez. Ezért nem árt, ha adott alkalommal munkásokról vitatkoznak a képviselőházban. Korszerű nézetek terjednek el ezzel s maga a munka, értékben, nyer általa. Széll Kálmán nem bocsátkozott ugyan elméleti fejtegetésekbe ezuttal, de kijelentette hogy a kervegy ama pontjainak teljesítésére, melyeket jóváhagyhatónak tart, javaslatokat fog tenni s majd azok megvitatásakor az elméleti fejtegetések elől sem fog kitérni. Azt azonban már most megmondta, hogy csak oly akciók javára lesz kapható, melyek nem ütköznek a létező rendbe, hanem ebbe organikusan beilleszkednek. Az ilyen szociális politika mindazok tetszésével találkozhat, kik partolják az okos haladást és a humanizmus tettekben való megnyilatkozását. Ez a szociálpolitika nem ismer ellentétet tüke és munka közt, hanem csak harmonikus együttműködést mindkettő javára, valamint a nagy összesség javára is, melyben utolsó sorban minden érdeknek össze kell futni.

lesz, még mindig igen gazdagok leszünk, hisz egy egész világnak maradunk urai: nem lesz gondunk semmi másra, csak szívünk, szerelmünk végtelen világára...

No, ne legyen olyan ünnepies! törölje le azt a könyveket arczáról; látja, ma meg meg sem esőkölt.

— Nem s azt is fogom tenni sem ma, sem soha többet. Melani, legyen erős és amit most önnek mondom, bocsásson meg érte, az eg egy sem teszi meg azt soha, soha.

Maradjon csak tüve s ne induljon fel rajta, amit hall. Nincs semmi bajom; orvos nem segít én rajtam, beteg sem vagyok, csak végtelen nyomorult! Holnap, mikor ön fölébred, semmije sem lesz, jogosan még az sem, mit eddig magának tarthatott: az én szívem

— Istencem!

— Holnap esküszöm.

— Ah!...

S ellettlenül fordult le a székről kis himző asztala mellől. Az ifju ööltként sikoltva rogyott le melleje; költi, öleli, csokolja, szép szöke fejet a karjába veszi, az meg sem mozdul szemét sem veti föl az edes, becéző szavakra; hiába csokolna bele valig a maga lelkét, még csak nem is piheg.

Mért éljen hát ő? Ha gyilkosa lett annak, ki őt oly igen szerette, mért ne legyen a maga gyilkosa?

Leveszi a falról azt a kis fegyvert, mely ott függött Melani agya felett; szívére illeszti.

Jól talál... alig egyet-kettőt mecczan... meg se hordul...

— — — Ébredj, ébredj szegény leány! tied ő mar, csak a tied... Piros vére melggen permétez kis szobád kopott szőnyegére... Vigyázz, ha felebedsz, meg ne örülj láttán annak a piros sebrózsának...

— — — Várd, csak várd, menyasszony, a vőlegeyedet...

— **Dr. Werner Gyula**, a m. igeni választó kerület országoszele kiváló elismerésben részesülő kedves képviselője, f. hó 15-én vasárnap Zalathnára utazik több képviselőtársa kíséretében, hol választói körében beszédet fog tartani. A Hegyalja intelligenciája, melyet Weinerhez az igazi szeretet és ragaszkodás öszinte érzelmei fűznek rokonszenves ovációval várja kitünő képviselőjét, kihez Széll Kálmán miniszterelnök is oly bensős, mondhatni anyai szeretettel viseltetik, hogy a közelebbi napokban Budapesten volt dr. Hosszu László kanonok és több képviselő előtt azzal igazolta vonalmat, hogy többször „az én kedves fiam”-nak mondotta, ami természetesen nagyon jól esett körülötte volt barátainak s jól eshetik a vele bensős viszonyban élő választóinak is.

— **A képviselőház** f. hó 12-én elnapolta üléseit január 16-ig, midőn a vármegyei pénztárak és számvévesegyek államtisztaságáról szoló törvényjavaslat részletes tárgyalása fog következni.

— **A nagyenyedi ev. ref. egyházmegyei értekezlet** f. hó 12-én tartott üléseben, Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán mint világi és ut. Sándor János esperes mint egyházi elnök vezetése alatt, a jövő év folyamán Nagy-Enyeden tartandó egyházkerületi értekezlet előkészületeivel foglalkozott. Gáspár János főgondnok előktele alatt bizottságot küldött ki ez ügyben s egyidejűleg elhatározta, hogy a Bethlen-főiskola meit. előjárásága és Nagy-Enyed város tanácsa is keresenek fel bizottságokat küldeni ki saját kebelükből az egyházmegyei bizottság támogatására. Az egyházkerületi értekezlet részesei tagok gyűjtése indult folyamatba enyedi egyházközségünk kebelében is. Ezen ügyet ref. egyházunk híveinek szíves pártfogásába ajánljuk. Tagsági díj egy egész évre két korona, mely tagsági díjért a tagok az értekezlet evkönyveit díj nélkül kapják.

— **Gyászír.** Sikuta Rezsőné Pfnézel Irma Trenesen-Teplán f. hó 12-én meghalt. Városunkban mindenki ismerte a karcsu, magas, vöröses haju, kiváló ügyes varrónőt, ki szerénységével, szíves előkezeséggel s páratlan munkásságával oly általános elismerést és bizalmat vívott ki, hogy amidőn Budapestre tette át lakását, nemcsak megtartotta itteni ismerőseinek szeretetét, hanem még abban a nagy városban is a legtrüvidebb idő alatt szeles kört tudott megnyerni. Boldog házasságra lépett egy derek vasuti tisztviselővel, s midőn már egy kedves kis baba is fokozta munkás életének gyönyörűségét, az ép, erős fiatal nőt elragadta a kerülhetetlen halál. Az élet e megható tragikumá bármily sokszor ismétlődik, mindannyiszor fájdalmasan érinti szívünket, mint most is, midőn egy oly egyszerű, de ritka derek nőt ért a sors e keserves csapása mint aminőnek mi ismertük a szegény Pfnézel Irmat. Nyugodjék csendesen!

— **Halálozás.** Kun András asztalos, temetkezési intézet tulajdonosa, tekintélyes marosújvári iparos, folyó hó 13-án 63 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 15-én d. u. 2 órakor fog végbemenni.

— **A Szász József alispáni jelöltséget támogató párt bizottsága** kéri a part tagjait, hogy mielőbb jelentsek be biztos eljövetelek idejét a megfelelő elszállásolás végett ifj. Winkler Janosnál, mert mintegy 150 vidéki vendég jó elhelyezése nem kis munkát ad.

— **A szegény tanulókat segélyező egyesület** a karácsonyi ruhakiosztási f. hó 15-én vasárnap délután 3 órakor a leányiskola munkatermébebe fogja megtartani. Az illető iskolák vezetőit és az egyesület tagjait ez uton is megjelenésre kéri a választmány nevében Török Bertalanné elnök.

— **„Dr. Reiner Zsigmond. Életrajz. A magyarigeni képviselőválasztás alkalmából.”** Ez cím alatt, nem tudjuk ki, mert a szerző tavaszi ibolyaként szerényen rejtőzik, egy képes füzet jelent meg a budapesti Franklín-társulat nyomdájában, ketszegtelenül abból a nemes és önzetlen célból, hogy a kitünő ifju volt és leendő bukása közti időt a felnőttek oktatásával hasznosan töltesse ki. Ez oktatás fő themáját dr. Reiner Zsigmond kalandos életrajza képezi, mely az érzékeny olvasót ketszegtelenül melyen megrázza változatos eseményeivel, bámulatosan meglepő fordulataival és nem is sejtett szerénységével. A gyönyörű illusztráció, mely magát az illusztris férfit igen jó szabásu, seiyembélesű Franz-Joseph-kabátban tünteti fel, a szerző által ketszegtelenül szívesen szállítandó aranyos keretben díszül szolgálhat két pezsgős vignetta közt bármely Fleser Nikolae szobájának. A derek önjelölt, a Szent-imbriánok önzetlen barátja, 1862-ben született. De hol? Gyulafehérvárt, kérem, Gyulafehérvárt! s ez egyik legkiválóbb érdeme, melyet, ha meg lehet, fokoz azon körülmény, hogy ezen érdeme dacára mégsem Gyulafehérvárt, hanem az erdélyi Hegyalját ki: anná boldogítani, ha a kiválasztott kerület boldog naivitással „igen”-t nyögne ki. Az életrajz főcélja, hogy vázlatosan megismertesse dr. R. Zs. „egyletalapítói, lap-

szerkesztői, politikai és szépirodalmi írói működését, melyek egyszersmind dokumentumát képezik annak is, hogy mily szétágazva és mélyre nyúl azon legerősebb gyökér, amely dr. Reiner Zsigmondot szülővárosához és Alsófehérmegyehez kapcsolja. Igaz, ő kezdeményezte az Alsófehérmegyei tört. és rég. társulatot, és igaz az is, hogy 1886-ban lapszerkesztő volt: csak hogy — csodálatos — az egyesület akkor kapott lábra, amikor halás érzellemmel (?) megváltott R. Zs.-tól, lapja pedig egyszerűen megbukott, azaz hogy: kiadását önkényesen beszüntette. És nagyon tetszik az is nekünk, hogy a különböző szobrokra a Basilika-sorsjegyek fonyereményéből való adakozásait időrendben és szám szerint is megjelölve érdemül tünteti fel s bőkezű adakozásainak megható jeleül még egy pluvialet is felsorol, melylyel R. Zs. a gyulafehérvári irtalmas nővérek kápolnáját lepte meg valamint felemlíti azon „belyeges postakarekpenztári gyűjtőlapokat” (darabszám és az összeg — fájdalom — hiányzik!), melyeket még 1886-ban a gyulafehérvári ipariskola tanítványai között osztott szét. Még inkább fokozza érdeklődésünket egy level, melyet Török Bertalán orsz. gyűl. képviselő intézett 1900. május 11-én R. Zs.-hoz, megkérdezve, hogy néhány alsófehérmegyei községről nem talált-e képeket buvárlatai között, s amely levélre Reiner „szívesen helyezte kitalásba támogatását, mihelyt azt ideje megengedi”. De hát — nem volt ideje, mert Spanyolországban járt s onnan, Afrika partjait is érintve, a magyarigeni választókerületbe evezett, ahol hajótörést szenvedett. E körülmény felemlítesét sajnosan nélkülözzük ugyan e csinosan kiállított füzet 16 oldalán pontosan felsorolt események sorából, de reméljük, hogy nemsokára egy újabb, gyökereivel mélyebbre ható zsebűrsítő aktussal együtt a bővítve újra kiadható életrajz külön fejezeteként élvezettel fogjuk felsorolhatni.

— **A nagy közönség figyelmébe.** A rendesek gyűjtése országoszele beszéd tárgyát képezi. A törvény intézkedései sok kerülő utnak engedtek tért amelyeken a helyi iparosok és kereskedők érdeke miandatlan csorbát szenved. Ugyanis a nagyközönség egyenes meghívására az utazó megjelenik és gyűjtheti megrendeléseit, a vigécz urak pedig leleményesen egy intézik dolgaikat hogy annyi meghívót szer-znek, amennyit csak üzleteik érdekeben kívánnak. Pedig hát a dolog úgy áll, hogy a nagy közönség is tartozik valamivel a helyi ipar- és kereskedelemmel szemben, és így nem helyes dolog az utazókat ide csodítei azzal a czelzattal, hogy piaci jövedelmüket csökkentsek és a vigécz urak jutalekát emeljék. A nagyközönség szolgálatot tesz a helyi iparnak és kereskedelemnek, ha az ilyen levelek aláírásában takarékosabb és óvatosabb lesz. Utóvegre nem lehet senkinek szava az ellen, hogy ki hol, kinél rendel meg szükséglet; de azt már a méltányosság szempontjából követelhetjük, hogy ne adjunk az utazóknak alkalmat a törvény kijátszására, a helyi iparosok és kereskedők kenyérkeresetének romlására. Ha valaki akarmilyen okból másutt akar rendelni, ez történhetik más módon, nem szükséges tehát az utazók hívogatása. A közönség ne engedjen a rábeszéléseknek, nógatasoknak, és ha másutt rendel is árut, de meghívó leveleket ne tjanak alá; mert az utazó egy ilyen levéllel százakat keres fel, és ha rajta csipik, azzal az egy levéllel kijátsza a törvényt és becsapja a hitóságot.

— **A munkanélküliekért.** A munkanélküliek száma izesztően szaporodik. Nincs olyan város, hol ne lennének százával munka nélkül. Ezek számát tetemesen emelné az, hogy most néhány vasmű- és gepgyár üzemet be akarja szüntetni. A belügyminiszter ezt kerüendő, az összes törvényhatóságokat felhívta, hogy a vasmű- és gepgyárak tevékenysége körébe tartozó mindennemű kész munkák soron kívüli foglalatossitása iránt intézkedjenek, nehogy meg jobban szaporodjék a munka nélküliek száma.

— **Arany helyett réz karperecz.** Pár hó előtt egy vidéki birtokos 80—100 korona értékű karpereczet rendelt P. budapesti aranyművesnél, aki posta fordultával küldött is a megrendelőnek egy arany karpereczet kilenczven korona értékben. A karperecz ajandéknak volt szánya, de javítás végett egy belvárosi ékszereshez került. Az ékszerész a munkánál rájött, hogy az egy milliméternyi vastagon bearaivozott sárgaré. A karpereczen rajta volt a hivatalos fémljelzés. Az ékszerész a tulajdonosnak tudomására is hozta, hogy a karperecz nem arany, hanem réz. Ezek után P. aranyművest fölkereste a vevő maga is, de P. a karpereczet nem váltotta vissza, nehogy azt higgyék, hogy ő követte el a csalást. A vevő erre a rézből való aranykarpereczet elvitte a rendőrségre és följelentést tett család miatt P. aranyműves ellen. A rendőrség már kihallgatta az ékszerészt, aki a rendőrségnél meguevezte a gyárat, ameytől a kérdéses darabot vette s különösen utalt arra, hogy a karpereczen rajta van a fémljelzés. A vizsgálat most tovább folyik ebben az irányban, s nem lehetetlen, hogy váratlan meglepő fordulat következik be

az első pillanatra kicsinynek látszó ügyben. Aranyműves körökben valóságos riadalmat okozott ennek az esetnek a híre, mert nagyobb mérvű visszaélésektől tartanak. Sokan attól tartanak, hogy a fénjelzést is hamisították a gyárban, de mások meg nagyarányú visszaélések lehetőségét emlegetik. A vizsgálatot a legnagyobb titokban folytatják.

— Agyonverte az apját. Borzalmas gyilkosság történt a napokban a lunkai erdőben. Motea Juon lunkai lakos kiment az erdőbe fát vágni, magával vevé 16 éves Vazul nevű fiát is. Minthogy a munkájuk egész napra volt tervezve, az öreg Motea, mielőtt a faluból kimentek volna, egy üveg pálinkát vett. Már utközben kérte apját a fiu hogy adjon neki is pálinkát, de pálinka helyett az öreg összeszította a fiut. A munka megkezdése után az öreg ismét elővette a pálinkás üveget, s abból néhány sorot ivott. A fiu ekkor is kérte az apját, adjon neki is pálinkát, mert fáznak, mire az öreg egy fadarabot kapott fel, s azzal néhányat ráütött a fiura. Ezután hozzálátott a munkához. Amint az öreg Motea egy fatörzs szétvágásával foglalkozott, az elvetemedett fiu hátulról egy hatalmas csapást mért a kezében levő baltával az apja fejére, minek következtében az öreg elbukott, de ismét talpra akart állani. Ekkor a felbuzult fiu melléje ugrott s még néhányat ütött a fejére. Az eles balta teljesen szethasította az öreg ember fejét. A gyilkos fiu ezután elővette a pálinkás üveget s annak tartalmát fenéig kiitta, s azután az apa holttestét száraz levelekkel betakarta és hazament. Otthon azt mondta az anyjának, hogy az apja haza zavarta, de mert a fiu nagyon izgatottnak látszott, az anyja kiment a ferje után az erdőbe és ott a gyilkosság helyén holtan meg is találta. A fiu nem várta be, míg anyja hazajött, hanem megszökött hazulról s a falu végén egy putriban elbújt, hol a csendőrök megtalálták.

— A hazai ipar pártolása. A belügyminiszter köriratot intézett az összes törvényhatóságokhoz, amelyben föl hívja őket, hogy a vízvezeteki, vagy légszennyező berendezéseinek a hazai vasipart nagyobb figyelembe vegyék, mint eddigéle. Mert azelőtt nem egyszer megtörtént, hogy az öntött vascsövek szállításánál, még egyenlő minőség és ár mellett is, külföldi készítményeket fogadtak el. A miniszter reá mutat arra, hogy Magyarországon tíz vasgyár és még több ipartelep van, amely ezen a téren versenyre képes és kész a szállításra. Utalást tesz a miniszter a nyomott közgazdasági viszonyokra és a munkások foglalkozásához fűződő fontos közgazdasági érdekekre. Föl hívja a miniszter emellett a törvényhatóságokat, hogy már a szállításra vonatkozó hirdetésbe vegyék bele azt a határozatot, hogy egyenlő minőség és ár mellett a hazai vasgyárak készítményei a külföldivel szemben elsőbbséggel bírnak.

— Egy régi megfigyelés. Egy szorgalmas újságolvasó megfigyelte, hogy az országos meteorológiai intézetnek és Falbnak az időjárás előrejelzése ellenkezők. Így a folyó hétre is az egyik esőt, a másik száraz hideget jelez. Bármelyik következzék is be, a meghűlésnek ki vagyunk téve s ilyenkor jó a valódi, de csak a valódi Rethy fele pemetefü-czukorka.

Szerkesztői üzenetek.

Egy választó. Beesés nevét kérjük. Felelősséget csak ismerősökért vállalhatunk még az esetben is, ha különben elveinket a beküldött cikkek vallja.

Alvincz. Soha se féljen a politikai hullámoktól. A tenger is hullámzik, a Balaton is hullámzik, az országos politika is hullámokat ver; hadd hullámozzék már egyszer egy kicsit Alsófehérmegye is. A sima felszín egy kissé megzavarodik ugyan; de ez az egészséges tisztulásnak alapfeltétele. Inkább legyen mozgalom, élelenség, mint a mozdulatlanságnak kóros, holtelevén állapota. A hullámzás partra veri a miázmatokat, melyek a sima felszín alatt iszapot, rothadást s általa rossz levegőt termelnek. Ne féljen, a szabad levegő még nem ártott meg az egészséges szervezetnek soha sem.

Nobody. Sorra kerül.

S. Á. Nagy-Enyed. A költeményeket kaptuk; közölni fogjuk.

Sz. I. Mi is azon nézetben vagyunk, hogy valakire politikai nézetért haragudni: éretlenség.

P. N. Gyulafehérvár. Az az eredmény minket is meglepett. Nem akartuk elhinni, hogy azon ur annyira népszerűtlen. Pedig úgy van igaz, hogy Gromon Dezsőnek is sok nadrágja van; de ebből nem következik, hogy akinek sok nadrágja van, az már eo ipso Gromon Dezső. A közéletben először dolgozni kell, sokat és sokáig; érdemeket kell szerezni; aztán majd megjön önkény a tekintély és népszerűség is. Pusztán igényekkel nem lett még vezérember senki sem.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Alsófehér vármegye főispánjától.

Sz. 845—1901.

főisp.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegyébe kebelezzet Abrudbánya rendezett tanácsu városnál az évi 2000 korona fizetéssel javadalmazott rendőrkapitányi állás üresedésben lévén, ezen állásra ezennel pályázatot hirdetek. Az 1883 évi I. t.-cz. kiválasztásának megfelelően felszerelt pályázatok **1901. évi december hó 20-ig** hoztam annál is inkább beadandók, mert az ezen határidőn túl beérkezett pályaműveket tekintetbe venni nem fogom.

Nagy-Enyeden, 1901. december hó 6-án.

Zeyk Dániel,

főispán.

3698 2—3

Sz. 2966—1901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tételük, miszerint a marosludasi takarékpénztár részvénytársaság kérelmező végrehajtató részére 70 kor. és 72 kor. tőke és járuléka behajtása végett Bekó András és társai végrehajtást szenvedtek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Istvánháza község határára fekvő, az istvánházi 120 sz. tjkvben felvett s Bekó András nevére álló A + 1 r. sz. 798 hr. sz. szántóra 18 kor., az istvánházi 44 sz. tjkvben felvett s Fodor Mihály nevére álló A + 1 r. sz. 912 hr. sz. kertre 23 kor., a 2 r. sz. 1071. 1082 hr. sz. szőlő- és kaszálóra 53 kor., a 6 r. sz. 383 hr. sz. szántóra 36 kor., a 7 r. sz. 485 hr. sz. szántóra 31 kor., a 8 r. sz. 450 2 hr. sz. szántóra 12 kor., a 9 r. sz. 490 2 hr. sz. szántóra 14 kor., a 10 r. sz. 589 hr. sz. szántóra 39 kor., a 11 r. sz. 661 2 hr. sz. szántóra 23 kor., a 12 r. sz. 665 hr. sz. szántóra 11 kor., a 13 r. sz. 788 hr. sz. szántóra 21 kor., a 14 r. sz. 879 hr. sz. szántóra 8 kor., a 15 r. sz. 901 hr. sz. szántóra 19 kor., a 16 r. sz. 1141 hr. sz. kaszálóra 17 kor., a 17 r. sz. 1177 hr. sz. kaszálóra 14 kor., a 18 r. sz. 1198 hr. sz. kaszálóra 41 kor., a 19 r. sz. 1236 hr. sz. kaszálóra 8 kor., a 20 r. sz. 1253 hr. sz. kaszálóra 19 korona, az istvánházi 28 sz. tjkvben felvett és Kis István nevére álló A + 10 r. sz. 540, 541 hr. sz. szántóra 11 kor., a 17 r. sz. 984 hr. sz. kaszálóra 5 kor., a 19 r. sz. 1170 hr. sz. kaszálóra 14 kor., a 24 r. sz. 200 3 hr. sz. szántóra 108 kor., a 25 r. sz. 260 3, 261 3 hr. sz. szőlő- és kaszálóra 81 kor., a 26 r. sz. 447 2 1 hr. sz. szántóra 36 kor., a 27 r. sz. 1196 3 hr. sz. kaszálóra 64 kor., a 28 r. sz. 1247 2 hr. sz. kaszálóra 24 kor., a 29 r. sz. 863 2 hr. sz. szántóra 12 kor., az istvánházi 85 sz. tjkvben felvett s Fodor Mihály és Fodor Klára Székely Istvánné nevére álló A + 1 r. sz. 193 1 hr. sz. szántóra 146 kor., a 2 r. sz. 215 hr. sz. szántóra 247 kor., a 3 r. sz. 308, 309 hr. sz. szőlő- és kaszálóra 220 kor., a 4 r. sz. 347 2 hr. sz. szántóra 11 kor., a 8 r. sz. 534 2 hr. sz. szántóra 296 kor., a 9 r. sz. 570 1 hr. sz. szántóra 23 kor., a 10 r. sz. 639 hr. sz. szántóra 38 kor., a 11 r. sz. 675 hr. sz. erdőre 5 kor., a 12 r. sz. 771 hr. sz. szántóra 14 kor., a 13 r. sz. 796 1 hr. sz. szántóra 34 kor., a 17 r. sz. 1076 hr. sz. kaszálóra 8 kor., a 18 r. sz. 1272 hr. sz. kaszálóra 26 kor., a 19 r. sz. 29 2, 30 2 hr. sz. udvar- és kertre 400 kor., a 20 r. sz. 774 2 hr. sz. szántóra 6 kor., a 21 r. sz. 1158 2 hr. sz. kaszálóra 6 kor., a 22 r. sz. 1193 4 hr. sz. kaszálóra 22 koronánál ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 146. 156. §-ai alapján elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok Istvánháza község községvezetésénél 1902. évi január hó 8-ik napján d. e. 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz-k a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg telekkönyvi hatósága.

Maros-Ujvár, 1901. évi augusztus hó 12-én.

Sólyom,

kir. bíró.

3694 1—1

Sz. 3574. 1901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A balázsfalvi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtatójának Barna Pisk és Barna Mihálla végrehajtást szenvedtek elleni 300 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a mihálfalvi 337 számú tjkvben foglalt A + 5 r. 1269 1 hr. sz. ingatlanára 122 kor., a 6 r. 1736 1 hr. sz. 70 kor., a 7 r. 2249 1, 2250 2 hr. sz. 12 kor., a 10 r. 3251 hr. sz. 69 kor., a 18 r. 4503 1 3, 4504 1 3 hr. sz. 39 kor., a 19 r. 4958 1 hr. sz. 40 kor., a 20 r. 5163 2 1 hr. sz. 33 kor., továbbá Barna Mihálla mihálfalvi lakosnak a mihálfalvi 818 sz. tjkvben A + 1 r. 747 2 hr. sz. ingatlanára 213 kor., a 2 r. 2808 2 hr. sz. 11 kor., a 3 r. 4503 1 2, 4504 1 2 hr. sz. 39 kor., a 4 r. 3283 2 hr. sz. 34 kor., a 5 r. 3506 2 hr. sz. 100 kor., a 6 r. 4958 2 hr. sz. 40 kor. és a 7 r. 5163 2 3 hr. sz. ingatlanára 33 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1902. évi január hó 13-án d. e. 10 órákor Mihálfalva községvezetésénél megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz-k a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. október hó 18-án.

Enyedi Lajos,

kir. ít. táblai bíró.

3695 1—1

4522—1901.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gerasim Emil ügyvéd által képviselt Rácz Efrém tövisi lakos végrehajtatójának Burszau Laureán és Tomós Mária paczalkai lakosok végrehajtást szenvedtek elleni 256 kor. tőke és jár. iránti végrehajtás ügyében a paczalkai 487 sz. tjkvben foglalt A + 1 r. sz. alatti ingatlanra 162 korona, a tövisi 560 sz. tjkvben A + 2—3 r. sz. alatti ingatlanokra a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében egészben 579 kor., összesen 741 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi január hó 17. napján d. e. 10 órákor Paczalka községben, és 1902. január 17. d. u. 3 órákor Tövis községben megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áról is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatósága.

Nagy-Enyeden, 1901. szeptember hó 3. napján.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

3699 1—1

Előnyös husárjegyzék.

1 kgr. marhahus	80 fillér
1 kgr. borjúhús	72 "
1 kgr. sertéshús	80 "
1 kgr. friss kolbász	96 "
1 kgr. füstölt kolbász	1 kor. 20 "
1 kgr. olvasztott zsír	1 " 36 "
1 kgr. füstölt oldal	1 " 96 "
1 kgr. füstölt sonka	1 " 30 "
1 kgr. esésárhus	1 " 52 "
1 kgr. paprikás szalonna	1 " 36 "
1 kgr. fehér szalonna	1 " 20 "
1 kgr. párisi kolbász	1 " 52 "
1 kgr. lengyel kolbász	1 " 28 "
1 kgr. disznófej-sajt	1 " 96 "

Minden megrendelés a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel

BALLA BÉLA.

Nagy-Enyed.

3590 27—*

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r. t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betétlázasra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

3570 34—*

Pontos és szolid kiszolgálás!

Értesitem a helybeli és vidéki t. közönséget, hogy a

karácsonyi és újévi gyermek-játékok

megérkeztek és az alábbi jegyzés szerint kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, dobok, klarinét, dugaszpisztoly, bádoggjáték, roulet, tombola, lottó, harangkalapács, kirakójáték, kuglizó, számológép, skatulyás játék, pojác, stb. darabonként 12 krtól 1 forintig.

Mozgó babák 12 krtól egész 3 forintig darabonként.

Falovak és többféle állatok 12 krajczártól 1 frt 50 krig.

Mozgó gépezetes játékok 75 krajczártól 1 frt 50 krig.

Képes könyvek kiünő tartalommal 12 krajczártól 1 frt 50 krig.

Karácsonyfa-diszek, cukorkák és gyertyák.

Déli gyümölcsök (új termés).

Füge, szentjános-kenyér, narancs, citrom, datolya, szicíliai tört mogyoró, tiroli gesztenye, malaga-szőlő stb.

Finom és jómínőségű rumok 1 liter 80 kr, 1 frt, 1 frt 20 kr, 1 frt 40 kr, 1 frt 60 kr.

Likörök, cognac és többfajta jó teák.

Nagy-Enyed, 1901. december hó.

Tisztelettel

Harmath Miklós.

3682 4—7

Finom kávék 1 kiló 1 frt 20 kr, 1 frt 30 kr, 1 frt 40 kr, 1 frt 50 kr, 1 frt 60 kr, 1 frt 80 kr, 1 frt 90 kr és 2 frt.

Valódi Brászay Kálmán és Vértesséle ósborszerzők. 10% kedvezmény az alap-árból.

Van szerencsem a n. é. közönség tudomására hozni, hogy helyben, a Magyar-utca 43. számú házban

nagy kosáráru-raktárt

letesíttem, hol az összes gyáramból kikérülő mind nemü kosáráruk a t. vevőközönség rendelkezésére állanak; ugyanazon árak mellett, mint azok eddig egyenest a fejtintézetben levő gyárammal voltak beszerezhetők.

Kivonatára nagy illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm.

Rendkívül, az árjegyzékben elő nem forduló tárgyakról — mint pl. a szakmába vágó **díszműtárgyak**, a gazdaság körül használatos **kosarak, szekerkasok** stb. — költégettel mindenkor szívesen szolgálók.

Kiváló tisztelettel

KRÁLIK VILMOS
kosáráru gyáros.

3610 15-20

Nagy választék saját készítményü gyermek-kocsikban.

Nagy megtakarítás

érhető el a ruhák vegyészeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyészeti úton való tisztításához a legújabb találmányu géppel láttam el.

A legújabb módszer szerint tisztítok bármily dúsán díszített selyem vagy gyapju ruhákat minden fejtes nélkül, egészben, szép tisztán és gyorsan, úgy, hogy színeket és állásokat nem hagyják el.

VARGA FERENCZ
Nagy-Enyed, Alsó-utca 4.

3611 12-20

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tiszteltek postá, vasut- és rendőrszolgálatok, valamint mindenki számára, kiknek jó órára szüksége van, szíves tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti svájci 14kar, elektro-arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte” rendszer egredőll elosztását átvettük. Ezen órák antimagnetus precízios szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes órára három évi írásbeli jó állástvállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állanak, pompás eslegdivatosabbkiállításnak és az újonnan felalalt abszolút vízszigetelt ameriz, goldin érből készülnek, azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, míaltal oly eredeti hasonlóságuknak a valódi arany órákhoz, hogy még szakértők által sem különbözthetők meg. 200 korona értékű valódi arany óráról a viláig egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kinézetét 10 000 után-entelést és körülbelül 3000 díszes levelet kaptunk 6 hónap felugása alatt. Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. váms-és bérmentve. Minden órához egy börtök ingyen. Legdivatosabb és legelőgánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszatértek, míaltal semmi kockázattal. Széküldés utánvétel vagy a pénz előlétele b. kúlése elneben. — Rendelvények intézendők: Uhren-Versand „Haus „Chronos“ Basel I. (Schweiz). Levelek Svajcába 25 fill. levelezőlapok 10 filleres bélyeggel elküldendők. — Magyar levelezés.

15-1-52 3479



Millió hölgy használja a

„FEOLIN“-t.

Ké-dezze csak házirosvát, hogy a „FEOLIN” nem-e a legjobb kozmetikum a kéznek, a hajnak és fogaknak! A legbiztonságosabb arc- és a legcsunyahh közcselő, úde, finomságot és alakot nyer a „Feolin” használata által. A „Feolin” 42 legnemesebb és legfrissebb növényből előállított szappan. Állítunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, bőrtáji, (mitesser) és ar-porszemek (wimmerli) stb. a „Feolin” használata által nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin” legjobb hajtisztító — hajápoló — és hajszépítőszert, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbetegekkel megóv. A „Feolin” egyben a legtermészetesebb és legjobb folttisztítószert. A ki a „Feolin”-t á adó n szappan helyet használja, fiatal és szép marad, fötelezzük magunkat a pórszemmel visszafordításra. ha a „Feolin” használata nem sikeres. Egy darab ára 1 kor. 3 darab 2.50 kor. 6 darab 4 kor. 12 darab 7 kor. Egy darab úri portó 20 fillér, 3 darabos férfi 6 fillér. Utánvétel 60 fillér el több. Megr. névelhető FEOLIN órák irában Bécs, VII., Ma. Rabliferstr. 33.

3480 11-52

Egy alig használt, jó állapotban lévő

uti bunda

szabad kézből o eső áron eladó. Bővebb tájékoztatást nyújt a kiadóhivatal 3693 2-2

Az emberi erő megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik érte irnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos könyvet. Ez az a csodaszert, mely már ezeket mentett meg, akik pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életével. Alulról jöteknyezésü imézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás ezeljébe nem hagyhatják el. A bérmentezett levelet a következő címre kell küldeni: State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 14-8

Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!

Az idei évadra

karácsonyi és ujévi cikkek és gyerekjátékok

oly nagy választékban érkeztek, amilyen 32 év alatt soha nem volt. Mindenki esekély összeggel szerezhethet örömet kisdedeinek, mert nálam **babák** 4 krtól 4 frtig, más minden fajta apróbb játékok 2 krtól 3 frtig kaphatók. Szép **dominók, sakkok, tivoli asztali teke, lottó, tombola, harang-kalapács** minden áron kaphatók.

Nagy választékban kaphatók **emlékkönyvek, Poesiek** 70 krtól 6 frtig, képes levelező-lapokhoz **albumok** 60 krtól 4 frtig. **Mut évi játékokat és ajándékokat** bármily elfogadható áron elárusítok.

Kedd vagy szerdától kezdve mindenkit szívesen látok üzletemben a dus kirakat megtekintésére.

Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával megtisztelni sziveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Bazárszerű kirakatomat szíves figyelmükbe ajánlva, maradok

teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

3312 50-52

Bármily cikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzek.

Tängel József ezelőtt Vajda Péter

általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete

NAGY-ENYEDEN.

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beérkezett igen sok szép és olesó ujdonságait, u. m.:

Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, Kézélők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb czipők, harisnyák, Alsóruházatok és férfiruha-kelmék igen nagy választékban.

Nemkülönbön raktárom **női divat-osztályát** a legújabb

Színes és fekete selymek, bársonyok, Gyapju és gyapot ruhaszövetek, Fekete női ruhakelmék, Flanellek és nagyon szép mosó barchetok, Téli kendők, sálók,

A legújabb ruhadiszek, béllés stb. stb. árukkal dusan felszereltem és azt olesó szabott áron bocsátom a n. é. hölgyközönség rendelkezésére.

A midőn még igen tisztelt vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanusított szíves bizalmát megköszönöm, ígérem, hogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig főtörökvésemnek tartom.

Magam a n. é. közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Tängel József.

3594 11-12